



本报讯(记者 颜静)9月24日,由工业和信息化部产业发展促进中心主办的“第四届工业母机高质量发展论坛”在温岭举行。

本次论坛以“统筹推进科技创新与产业创新发展 健全强化工业母机产业链发展体制机制”为主题,旨在打造工业母机产业集群,借助“产学研用金”深度融合抓手,推动工业母机高质量发展。来自工业母机企业、用户企业、高校、研究所、金融机构等单位的300余名代表参会。

温岭是国内重要的机床工具产业集聚区,经过40余年的不懈努力,已经从生产简易型、经济型车床向中高端数控机床转变,逐步形成了以数控机床、专用机床、工量刃具等为核心的工业母机产业链,涌现了东部数控、北平机床、大众精机等一批国内知名企业,产业集群创新能力不断提升。

全国工业母机高质量发展论坛已举办四届,其中三届落户温岭,在与会专家学者看来,这是因为工业母机发展的“台州模式”值得深入研究

探讨,也应该被加快发展产业经济的地方政府所借鉴。

主论坛上,中国工程院院士周济、郭东明、王国庆围绕战略、制造、应用等主题探讨了工业母机产业发展的特点与问题,提出了推动工业母机产业高质量发展的举措与建议。

论坛还将举办重点领域用户对工业母机的新需求分论坛暨全国“工业母机+”百万企产需对接活动浙江专场、工业母机领域创新发展分论坛、工业母机行业产需对接会、专精特新企业交流会等活动。

建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

台传媒记者沈海洲 沈海珠

江口：技能培训「撬动」精准就业

「有活没人干」「有人没活干」,就业的结构性矛盾如何破解?

9月起,黄岩工业技工学校的“数控铣工”“数控车工”“工具铣工”“保育师”技能培训班以及台州科技职业学院的“物流服务员”“直播营销师”技能培训班陆续开班,这批来自黄岩江口街道及周边乡镇(街道)的近170名学员在完成培训后,将立即奔赴工作岗位。

为促进高质量就业,今年以来,台州市积极实施技能促就业行动。黄岩区先行一步,成立了1个区级就业服务中心、3个乡镇(街道)技能就业综合服务站和10个村社服务点,构建起区、乡、村三级“一心多点、全域覆盖”的基层技能就业服务网络,其中,江口街道在全省率先试点“家门口的技能就业生态圈”建设,培育高标准技能就业综合服务站,探索“联动式”多元服务,实现技能就业服务全域、全龄、全业覆盖。

就业的错位

黄岩江口街道有规模以上工业企业96家,企业常年对技能工人的需求近3000人。与其他地方一样,江口街道在发展中也面临企业用工和劳动者就业错位问题。

通俗地讲,就业错位就是“一边‘有活没人干’、一边‘有人没活干’”,造成一种结构性矛盾。

江口街道作为制造业重镇,产业转型升级需要大批高技能人才,如联化股份、江鑫锻造等企业都进行了智能化工厂、数字化车间的改造,急需机电自动化、化工自动控制员、网络与信息、人工智能等技能人才近2000人。同时,江口辖区内,部分刚出校门的学生、农村转移劳动力因技能不符合企业需求,找不到合适的工作岗位。

“我们企业常年都需要招募员工,但是因为应聘者技能缺乏,往往与岗位匹配度低而且筛选成本高,让我们很头疼。”黄岩江口宝科技集团有限公司人力资源部经理杨灵翠说。

就业一头连着万家灯火,一头连着发展大局。如何破解这种供需错配?

“开展劳动者技能培训是消除这种就业不饱和与劳动力短缺并存现象的最主要途径。”江口街道劳动保障所所长解正东说。

他介绍,有技能就可以顺利找到适配的工作岗位,但不少求职者不知道到哪里学。而很多中小微企业的职工有提升技能需求,但因企业规模小无法开展自主培训和评价。因此,江口试点的“家门口的技能就业生态圈”就是以技能培训为杠杆,四两拨千斤,推进“人人学技能、个个好就业”。

点单式个性化服务

江口街道的“家门口的技能就业生态圈”的组织框架由一个街道技能就业综合服务站与四个村社服务点组成。

“四个村社服务点分别位于江口的零工市场、科创园、青年创业园、新来桥村,这些地区人流量大,再借助就业创业码的应用推广,我们能够精准掌握岗位需求与个人求职信息。”江口街道技能就业综合服务站工作人员陈喜说。在积累了一定人数之后,技能培训班就开班,师资既有台州科技职业学院、黄岩第二职校等院校老师,也有一线企业的高技能工匠,费用免费。

这样,一种劳动力和企业“点单”、人社部门“派单”、服务机构“接单”的服务模式逐步成型。

对于一些大型企业,技能就业综合服务站提供项目制、订单式、定向式培训,例如辖区内的上市公司天宇药业,根据企业需求,在台科院、重庆医药高等专科学校等学校开设了7家产业学院,32个订单班,共培养企业需要的人才1360名。

(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化·台州探路

构建一体化质量多维服务体系 温岭：抢占“质”高点

台传媒通讯员赵碧莹 王佳冉

“在质量提升这块有需要我们做的吗?”……借着“质量月”的契机,9月24日上午,温岭市市场监管局横峰监管所工作人员走进浙江亿荣鞋业有限公司,了解企业需求、为企业答疑解惑。

为进一步提升竞争力,此前,亿荣鞋业就曾在该局帮扶下,围绕一款试验样品鞋合格率较低的问题,邀请中轻检验认证(温岭)有限公司标准检测中心主任徐晨帮助优化,使得产品合格率从60%稳步提升到95%以上,获得了回力、安踏等一众知名鞋企的青睐。

亿荣鞋业和中轻检中心主任徐

晨的缘分是温岭创新构建一体化质量多维服务体系,以产业质量突破温岭市质量突围的一个缩影。

唯质量论 塑强竞争力

一个产品打开市场,一个经济体培育新优势,塑强竞争力,质量是基本元素,也是重要的突破口。近年来,温岭在全省率先构建以质量基础设施“一站式”平台为依托,产业质量赋能小站为延伸,监管部门、技术机构、小微园区、行业协会等人员和质量专家组成的质量帮扶组为抓手的一体化质量多维服务体系,抢占“质”高点,为高质量发展增添新动能。

“山地灌溉由于砂石等地质的不

同,对深井泵要求也全然不同。”台州陆霸机电科技有限公司负责人陈剑利介绍,在技术专家帮扶下,此前,他们对高速深井泵进行优化,成功研发出山地用智能变频高速深井泵。

“山地用智能变频高速深井泵不受地势水质影响,体积小水量大,抗沙效果也更好,而且可靠性达到5000小时以上。”他说,更重要的是,在扬程上也有了突破。“比如同样规格的深井泵,以前扬程只有140米左右,现在可达180米左右。”

陆霸机电的技术专家就是通过质量赋能小站请上门的。

主动靠前 服务“零距离”

去年以来,温岭在泵与电机、鞋

业等主导产业企业较为集中、质量服务需求较大的小微园区内建成了11家质量赋能小站,组建质量技术帮扶小组的同时,为企业提供“检测+分析、品牌+质量、标准+认证、服务+推广、专利+创新、融资+帮扶”一站式服务。

其间,该局还制作了“质量赋能小站技术咨询二维码”,企业可以通过扫描二维码,围绕问题“点单”,市场监管部门会有效“派单”,技术专家会根据需求“接单”,进一步打通质量帮扶“最后一公里”。

陈剑利就是通过“技术咨询二维码”提出了质量需求,最后由国家水泵产品质量检验检测中心(浙江)的专家服务团“接单”服务。(下转第八版)

市政协党组召开扩大会议

学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神

本报讯(记者张聆昕)9月24日上午,市政协党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,研究部署贯彻意见。市政协主席、党组书记

叶海燕主持并讲话。党组副书记周凌霄,党组成员林虹、刘小兵、颜士平参加会议。

会议指出,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,高度评价

了人民政协的历史贡献,深刻阐述了人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出了明确要求,对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出了全面部署,为

新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调,要坚持学深悟透,把学习贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,与学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,通过党组会、中心组学习会、支部学习会、学习座谈会等形式,迅速掀起学习宣传热潮,切实把学习成果转化为思路举措和履职成效。(下转第二版)



台绣院启幕

9月24日晚,位于葭沚老街文保建筑周家里的台绣院举行启幕活动。在古色古香的院子里,20位专业模特,身着上百款台绣服饰,带来启幕大秀,走出古韵与新潮。

台绣院由浙江台绣服饰有限公司投资打造,由中国工艺美术大师、中国刺绣艺术大师、台州刺绣代表性传承人林霞主理,是以台绣为主的台州本土非遗保护、展示、交流和创造转化的新平台。

台传媒记者陶然 陶子霁摄

营商环境向一流

一键点单预约 精准上门服务

路桥：“预约式”指导解决企业诉求

台传媒记者应鹏 陈瑜

近日,路桥区综合行政执法局牵头组建了一支包括行政执法、发改、消防等部门在内的指导服务队伍,上门对台州华润燃气有限公司进行“把脉开方”。

原来,9月6日下午,台州华润燃

气有限公司通过“1187”亲清政商平台,就企业消防安全、资金补助申报等事项发起预约指导申请,这也是路桥区在“1187”平台增设企业“一键预约”合规体检功能后,路桥首家主动申请服务的企业。

“我们自己相对没有那么专业,所以请消防单位来给我们现场做更

专业的指导,有助于我们后期消防设施的提升,消防管理制度的完善。”台州华润燃气有限公司物资供应部负责人盛宏杰介绍说。

在现场,消防人员对企业办公楼、物资仓库进行了详细检查,帮助企业找出消防安全风险点,并指导企业落实改正。

市域治理现代化

一线汇集 一线商议 一线办理

三州：“半月例会”提升乡村治理效能

台传媒记者张怡

台传媒通讯员何景楠

“活水进来后,整塘水明显变清了。”9月20日,在天台县三州乡牌门村,村民陈大伯看着水质显著提升的

池塘,难掩欣喜之情。

8月初,牌门村党支部书记、村委会主任张亭明在日常巡查时发现,村中心池塘因管道破损,水系不流通,导致池水发黑发臭。在村工作例会上,他提出将池塘改造成水净

景美的景观池,并与村“两委”班子成员一同制定实施方案。目前,池塘已重新安装引水管道,后续工作正有序推进中。

今年以来,三州乡严格落实天台县委村干部定期工作会商机制,推出

“半月例会”工作法,围绕“发展、民生、平安”三大主题以及基层党建建设,组织各村“两委”班子每月月中、月底开展工作会商。工作会商中,三州乡完善了“讲、说、析、办、评”工作流程,还邀请联村领导、驻村干部、村级后备干部、青年党员、村民代表等参加“半月例会”。

8月28日,下屋村党群服务中心内传出激烈的讨论声,一场关于三州潭茶园土地流转的商讨会正在进行。(下转第二版)

“书说浙里”讲书大赛 在三门落幕

本报讯(记者陈赛)9月24日,浙江省“书说浙里”讲书大赛总决赛在三门大剧院举行。来自全省各地的32名“说书者”齐聚三门,以声为媒,推介分享着一本讲述“浙”里故事的好书。

为在全省范围内营造“爱读书、善读书”的氛围,挖掘一批善于进行阅读分享和阅读推广的领读人,广泛荐读推广好书,今年6月,以“阅浙里好书 行绿水青山”为主题的“书说浙里”讲书大赛正式启动。数月来,众多读书爱好者积极参与其中,最终32名参赛者脱颖而出,会师总决赛。

比赛现场,参赛者们用引人入胜的讲解,向大家描绘着一个又一个“浙”里故事,传递“浙”里文化。

“我是一名税务人员,工作过程中借阅了这本《走近费孝通:‘美美与共’的家国情怀’,书里关于社会发展的描写让我很受感触,更坚定

我想要通过‘税’力量助力乡村产业发展的决心。”来自杭州的参赛选手糜昕纯说。

有从书中汲取上进力量的,也有从书中领略浙江风采的。参赛选手何丹平、王俊一讲述的是《海风渔火》一书,“这本书收集了三门的生产生活、文化习俗,体现了沿海渔民的精气神。”他表示,“爱上三门,可以从看一本书开始。”

据悉,本次总决赛的荐读书籍涵盖文史哲等多个领域。《和合物语》《人间词语》《非遗文化说义乌》《台州有意思》……一本本展现浙江文化和风采的书籍通过讲述生动地展现在观众们眼前。“他们讲述浙江的自然风光,描绘浙江的历史变迁,探讨浙江的人文精神,用真挚的情感和生动的语言,让我走进了书中所描绘的世界。”看完比赛,观众徐海波说。

今日导读

台州产圣诞用品
“出海”迎高峰 >> 2版

台州警方摧毁一“网络水军”犯罪产业链 >> 3版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588